

## Уважаемые участники внешнеэкономической деятельности

Сегодня я хотел бы осветить некоторые актуальные вопросы из сферы деятельности Управления таможенного контроля Департамента государственных доходов по Северо-Казахстанской области.

И первая часть моей сегодняшней информации будет касаться осуществления валютного контроля.

С 01.01.2024 года в Закон Республики Казахстан «О валютном регулировании и валютном контроле» внесены изменения, согласно которым, **Органы государственных доходов** совместно с Национальным банком РК осуществляют мониторинг движения денег и иного исполнения обязательств в рамках отдельных валютных договоров по экспорту или импорту в целях контроля требований репатриации резидентами.

В случае установления факта нарушения норм валютного законодательства предусмотрена административная ответственность.

Таким образом, следует отметить, что для соблюдения требований валютного законодательства всем участникам внешне-экономической деятельности необходимо своевременно обеспечивать зачисление выручки в национальной и (или) иностранной валюте от экспорта, а также национальной и (или) иностранной валюты, переведенной резидентом в пользу нерезидента для осуществления расчетов по импорту.

Ещё одно направление деятельности о котором я хотел бы сказать это **Мониторинг правильности классификации кодов ТН ВЭД**

Органы государственных доходов наделены функцией осуществлять классификацию товаров в соответствии с товарной номенклатурой внешне-экономической деятельности Евразийского экономического союза (сокращённо - ТН ВЭД ЕАЭС).

Под классификацией товаров понимается поэтапное отнесение рассматриваемых товаров к конкретным товарным позициям, субпозициям и подсубпозициям по Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности.

Классификация товаров осуществляется исходя из основных критериев:

- 1) функция, которую товар выполняет;
- 2) материал, из которого сделан товар.

Хочу обратить внимание предпринимателей, что один из наиболее надежных способов классификации - это подача в таможенные органы заявления на принятие предварительного решения о классификации товара.

Данная услуга имеет особую актуальность для участников внешнеэкономической деятельности, так как направлена на принятие решения по коду ТН ВЭД до момента его ввоза на территорию ЕАЭС.

Как вы знаете, товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности используется для применения мер таможенно-тарифного регулирования, вывозных таможенных пошлин, запретов и ограничений, мер защиты внутреннего рынка, ведения таможенной статистики, а также в целях налогообложения товаров.

Таким образом, от правильности заявленного кода ТН ВЭД зависит достоверность и полнота исчисленных и подлежащих уплате в бюджет сумм таможенных платежей и налогов при таможенном декларировании товара.

Данная государственная услуга направлена на оказание содействия участнику внешнеэкономической сделки, ведь зная код ТН ВЭД, можно

предварительно рассчитать суммы платежей, подлежащих уплате при ввозе товара, а также понять какие в отношении этого товара действуют ограничительные меры и получение каких разрешительных документов потребуют государственные контролирующие органы.

Данная услуга также применима к товарам, ввозимым в рамках взаимной торговли между странами – участницами ЕАЭС.

Услуга оказывается Департаментом в течение 10 рабочих дней на платной основе, сумма сбора составляет 9 МРП.

Для принятия предварительного решения о классификации товара необходимо предоставление соответствующего заявления с указанием сведений о коммерческом, фирменном наименовании товара, основных технических и коммерческих характеристик товара.

Также необходимо предоставить любую иную информацию, позволяющую однозначно классифицировать товар.

При необходимости представляются пробы или образцы товара для проведения таможенной экспертизы, а также фотографии, рисунки, чертежи, паспорта изделий и другие документы, позволяющие принять предварительное решение о классификации товаров.

В заключение хотелось бы отметить, что получить эту государственную услугу можно обратившись в Департамент государственных доходов по Северо-Казахстанской области по адресу улица Карима Сутюшева, 56.